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Consignes :

• Écrire son nom et son numéro d’étudiant sur la copie.

• Les réponses doivent être rédigées soigneusement et les calculs suffisamment détaillés.

• La calculatrice n’est pas autorisée.

Durée : 1 heure (tiers temps : 1 heure 20 minutes).

Barème : 10 points.

Exercice 1 (4 pts). Calculer les intégrales suivantes :

1. I1 :=
∫ 1

0

ex

1+ex
dx

2. I2 :=
∫ e

1
x ln(x)dx

3. I3 :=
∫ 8

1

1

x + 3
p

x
dx (poser u = 3

p
x)

4. I4 :=
∫ 1/2

0

1

(1−x2)3/2
dx (poser x = sinu)

Exercice 2 (2 pts). En reconnaissant une somme de Riemann d’une certaine fonction, associée à
une subdivision (ak )0≤k≤n et à un pointage (ξk )0≤k≤n−1, que l’on précisera, calculer :

lim
n→+∞

1

2n

n−1∑
k=0

1√
1− k2

4n2

.

Exercice 3 (4 pts). Soit f une fonction Riemann-intégrable sur [a,b].

1. a. Rappeler la définition de « f est Riemann-intégrable sur [a,b] ».

b. Démontrer que f est bornée sur [a,b].

2. Pour tout x ∈ [a,b], on définit F (x) := ∫ x
a f (t )dt .

a. Soit M > 0 un majorant de | f | sur [a,b]. Montrer que :

∀x, y ∈ [a,b], |F (x)−F (y)| ≤ M |x − y |.

b. En déduire que F est continue sur [a,b].

3. Soit x0 ∈ [a,b[.

a. Montrer que pour tout h > 0 tel que x0 +h ≤ b, on a :∣∣∣∣F (x0 +h)−F (x0)

h
− f (x0)

∣∣∣∣≤ 1

h

∫ x0+h

x0

| f (t )− f (x0)|dt .

b. En déduire que si f est continue à droite en x0, alors F est dérivable à droite en x0 et
F ′

d(x0) = f (x0).


